Тема: Знання – це скарб, а вміння вчитись – ключ до нього.

Мета: пробуджувати в учнів прагнення до нових знань, до пошуку 

            відповідей на власні запитання та запитання в книжках; 

            розширювати знання учнів про значення книг у житті людини; 

            розвивати кмітливість, уміння працювати, узагальнювати; 

            виховувати дбайливе ставлення до книги, потребу систематично 

            читати книги.

Хід уроку

І. Організація класу

Вчитель: 

Світлий вересень знову до школи покликав.

Підросли ви за літо, до класу пора!

Ви в житті не забудете, діти, ніколи

Як, мов птахи, зліталась сюди дітвора.

І подвір’я шкільне знов таке галасливе,

Всюди радість і усмішки, щастя розмай

Це - весела країна, дитинство щасливе,

І дарує це вам Україна – наш край!

Веселим передзвоном покликав дзвінок сьогодні всіх дітей України знову за парти, у чисті затишні класи. Позаду веселий, безтурботний час літніх канікул, час суниць та мандрівок , сонячних зайчиків та теплих дощиків, різнобарвних метеликів на лісовій галявині та хвилин тиші на березі річки під час риболовлі.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

(На дошці малюнок скрині)

Вчитель: Як ви думаєте, що могло б бути у такій скрині? (Відповіді учнів) 

                      Гроші                                                                  Розкішний одяг


СКАРБ

Коштовності,           Ключі від автомобіля                Ключі від нового 
коштовне                                                                         гарного будинку
каміння 

Вчитель: Подумайте про слово “скарб” у переносному значенні і послухайте казку.

Жив-був чоловік і було у нього 3 сини. Старий став батько. Покликав до себе синів. Дав їм по 5 золотих і наказав йти у світ, купити за ці гроші те, що вважають найкращим.

Старший син купив дорогоцінний камінь. Похвалив батько сина.

Середній – багатий одяг. Батько був задоволений – не пропали гроші марно.

Молодший довго не повертався. Коли зайшов у рідну хату, не зміг нічого показати батькові. Гроші він витратив на навчання. Розгнівався батько. Вигнав сина з дому.

Минув час. Захворів старий. Не допомогло йому ні багате вбрання середнього сина, ні дорогоцінне каміння старшого. І тут до хати зайшов молодший син. Він вилікував батька, адже став хорошим лікарем.

Зрозумів тоді батько, що не все те золото, що блищить. Чому? (Відповіді учнів)
Що ж ще можна вважати скарбом, окрім переліченого? (Відповіді учнів).

· Знання

ІІІ.Повідомлення теми і мети уроку.

Вчитель:Отож тема сьогоднішнього уроку, першого уроку, що розпочне новий навчальний рік це: “Знання – це скарб, а вміння вчитись – ключ до нього”.

IV. Робота над темою.

Вчитель: А де ми можемо здобути нові знання? (У школі)

1.Робота над віршем П.Грабовського “До школи”.

Послухайте вірш П.Грабовського “До школи” і скажіть, що хвилювало поета, коли він писав вірш? До чого він закликає, з чим звертається до дітей?

(Учні читають вірш)

1 учень

Ну, прокидайтесь, діти:

Ранок – до книги пора!

Сонечко вспіло залити

Все посереду двора !

2 учень
Швидше вдягайтесь до школи !

Пізно вертати, - ніколи

Їх не завернете, ні !

3 учень

Змалку кохайтесь в освіті

Змалку розширюйте ум,

Бо доведеться у світі

Всяких назнатися дум.

4 учень

Треба самим розвертати:

Як і до чого все йде,

Шлях безпомилишно взяти – 

Той, що до правди веде.

5 учень

Щоб не зросли ви на сором

(Бійтесь найпаче того)

Та не зробились позором 

Рідного краю свого !

· (Діти відповідають на поставлені вище запитання)

Вчитель: Українці – народ працелюбний, завжди прагне до навчання. Люди вірили, що вищою за інших роблять людину знання і розум. Вони – найсильніша зброя, найдорогоцінніший скарб.

· А як ви вважаєте, сучасній дитині для чого потрібні знання ? (Відповіді учнів)

· З яких джерел їх здобуває сучасна людина (дитина)? (Відповіді учнів)

· Вчитель: Здавна в Україні була в пошані книга як джерело знань, наставниця й берегиня моральності. Часто чумаки разом з товаром завозили книги. 

· Хто знає прислів’я про книги ? (Відповіді учнів)

Книга вчить, як на світі жить.

Хто книг не береже, той своєї душі не стереже.

· Язика не має, а розуму навчає.

Золото добувають із землі, а знаня – з книг.

Дім без книги, що день без сонця.

2.Творча робота у групах. (Скласти розповідь, розповісти іншим учням)

· 1 група. Книжка з давніх давен була у великій пошані. Київський князь Володимир Святославович, який жив понад 1000 років тому, відкривав спеціальні майстерні, де переписувались книги. А в часи князювання Ярослава Мудрого у Києві при Софіївському соборі була заснована перша у Київській Русі бібліотека.

·   У літописі “Повість минулих літ” читаємо: “Велика-бо користь від навчання книжного. Книги – мов ріки, які наповнюють собою увесь світ; це – джерело мудрості, в книгах – світло мудрості…”
2 група. Не завжди книга мала такий вигляд, як тепер. Протягом тисячоліть люди коритувалися книгою, зовсім не схожою на сучасну. Вона мала два основні різновиди: книга-сувій і така, що складалася з окремих пластин чи аркушів. 

Книга-сувій з’явилася в Стародавньому Єгипті 5 тис. років тому і мала вигляд згорнутого аркушу-папірусу. Найбільша книга-сувій “Папірус Гаррісона”, довжина якої 40,5 м, ширина – 43см, діаметр згортка – 36см.

3 група. Найменшою книгою у світі є мікромініатюрна книга “Кобзар”, створена українським майстром М.Сядристим. У книжці 12 сторінок, на кожній 8 віршованих рядків. Дві сторінки з ілюстраціями: портрет Т.Г.Шевченка і копія малюнка “Батьківська хата”. Сторінки настільки тонкі, що перегортати їх можна лише кінчиком загостреного волоска. Зшито книгу павутинкою, а обкладинка зроблена з пелюстки безсмертника.

4 група. З цїєю книжкою може зрівнятись ще одна, створена українським умільцем М.Маслюком: це збірка віршів О.Пушкіна розміром 0,8 х 0,4 х 0,2мм. А це означає, що в одній маковій зернині міститься більше як 15 таких книжок. Обкладинка книжки виготовлена із золота, на її першій сторінці вигравіруваний портрет поета.

Вчитель: Отож, дійсно, щоб дізнатися про все, що цікавить нас, треба вчитися і в цьому нас переконують книги, поради і настанови близьких.

3. Слухання оповідання російського письменника К.Паустовського “Розумні і вірні друзі”.

4. Гра “Відшукай пару”.

(Учні складають прислів’я про знання, книги, навчання)

1. Без науки – як без рук;

2. Більше вчитемешся – більше знатимеш.

3. У голову, як у торбу, що знайдеш, те й сховаєш.

4. Мода на одяг мінлива, на розум – вічна.

5. Не соромно не знати, соромно не вчитись.

6. Не кажи “не вмію”, а кажи “навчусь”.

7. Книга для людини, що вікна для хатини.

8. Світ освічується сонцем, а людина знаннями.

9. Мудрим ще ніхто не вродився, а мудрощів навчився.

10. Знання не тягар – за плечима не носити.

11. Глибина в морі, мудрість у науці.

12. Дужою. рукою одного побореш, знаннями – тисячу.

· 13. З книгою подружитися – недоліків позбутися.

5. Гра “Світлофор”.

(Діти отримують сигнальні картки із зеленим і червоним кольором. Якщо відповідь правильна – показують зелений колір, якщо неправильна – червоний).

· Під час лідготовки до уроків потрібно користуватись додатковою дітературою.

· На парті повинен бути безлад.

· На уроці не потрібно висловлювати свою думку.

· Потрібно працювати самостійно, старанно, наполегливо.

· До уроку готуватися після дзвінка на урок.

· Вміти працювати з підручником.

· На уроках потрібно крутитися , не слухати пояснення вчителя.

· Вміти розподіляти час при виконанні домашньої роботи.

V. Підсумок уроку.

Вчитель: Отже , знання – це скарб, а вміння вчитися – це ключ до нього, і тому найсвітліша дорога у світі – це дорога до знань, до науки. Пам’ятайте це, любі друзі, не забувайте цього ніколи.

Перший учень: 

Хоч вчитись нелегко буває,

Та наука завжди хороша.

Кожна в світі людина знає,

Що знання – то найлегша ноша.

Другий учень:

Від роду і до роду в Україні

Шанують працю і міцні знання.

Шанують мову, пісню солов’їну,

Шанують правди й волі пізнання.

Третій учень:

Панує в нас Науки Культ Священний

Школи – дорога у її світи.

Думки, надії, плани, дерзновення,

У світле завтра будуть нас вести.
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